

Közösségek Hete – Kaleidoszkóp

A rendezvénysorozat alatt országsszerte zajlottak színes, a helyi sajátosságokat felvillantó, szívmelengető programok – ezek a kezdeményezések önmagukban is értékesek, együtt szemlélve őket azonban kaleidoszkópszerű képet mutatnak, mely híven adja vissza a Közösségek Hete céljait, értelmét. A sok kis rész így szervesül össze kerek egészé.

Miskolc



Fotó: Osgyáni Gábor

A kama egy Miskolchoz köthető labdajáték – a helyieknek kedves sportnak általános iskolások részvételével május 10-én rendezett bajnokságot Miskolcon az Észak-Keleti Átjáró Kulturális és Tudományos Egyesület, mely

korábban nem kevés energiát fektetett a labdajáték kutatásába és a hagyomány újjáélesztésébe.

Edelény



Fotó: Osgyáni Gábor

Közösségi kertet gondoz a Pro Cserehát Egyesület Edelényben. A Pro lecsó elnevezésű program keretein belül megismerhették az érdeklődők azt a vegyszermentes technológiát, amelyet a földterületen a kerti növények termesztésére alkalmaznak. Az óvodások interaktív bemutatón ismerkedhettek meg a konyhaasztalra kerülő növények gondozásának folyamatával. A gyerekek magokat vetettek, és kipróbálhatták a palántázást is.

Felgyő



Fotó: Forgó Zsuzsa, IKSZT vezető

Felgyőn helytörténeti biciklitúrát szerveztek a Közösségek Hete-n a beszédes nevű „Szeretünk itt élni” program keretében. Az egész iskola részt vett a nem mindennapi eseményen!

A tabi művelődési házban színházterápiás workshoppal készült gyermekek és felnőttek számára a Kosztüm Egyesület vezetője, Kádár-Szigeti Annamária május 13-án. Mindkét foglalkozás izgalmas, kommunikációs készségeket és önismeretet fejlesztő, remek közösségi együttlét volt, melynek a folytatása sem kétséges!

Écs



Fotó: Zichy Éva

A Községek Hete program-sorozat keretében az écsi FÉSZEK Egyesület „Határjárás: gyere ve-lünk a horogba!” címmel helytör-téneti túrát szervezett. Többek között az egykori dézsmapince, Petkevár legendája és a Petrovicz család története szerepelt az expedi-ció állomásai között. A történe-seket egy helyi fiatal, Mogyoróssy Patrik dokumentálta, s a felvételek-ből készült film az őszi falunapon debütál.

Pilis



Fotó: Fészek Egyesület

Pilisen a Községek Hete egyik programja egy buborékfújó flash-mob volt: a piactéren május 11-én több mint 400 résztvevő – a Gubá-

nyi Károly Általános Iskola tanárai és diákjai, valamint a piacozó la-kosság – fújta felszabadultan a tū-nékeny színjátszó gömböket!



Fotó: Megyeriné Vudi Adrienn

Kiskörös



Fotó: Supka Éva

A Kiskörösi Közúti Szakgyűjte-mény a Községek Hete minden napjára szervezett tartalmas pro-gramokat, de a legnagyobb attrakció kétségkívül az úthenger-flashmob volt. Kiskörös gyönyörűen felújított főterén hat általános iskolai osztály gyűlt össze, akik egy-egy óriás puzzle elemet hoztak magukkal. A darabokból egy hatalmas útheng-ert raktak össze, mely a múzeum kabalafigurája, Bitumen vezetésével a kigyózó-kanyargó gyerekso-rok előtt elhaladva „kiegyenesítet-te” azokat.

Bódvaszilas



Fotó: Hornyák Anett

Bódvaszilason is több pro-grammal ünnepelték a Községek Hetét: a rendhagyó faluséta egy boszorkányper rekonstruálására vállalkozott: jelesül Beke István özvegyének, László Dorottyanak



Fotó: Jozef Peniaško

a szilasi úriszék előtt 1736. októ-ber 12-én lefolytatott boszorkány-perét idézték meg a szervezők. A boszorkányperben elhangzott val-lomásokat a programhoz csatlako-zó csapatok Bódvaszilas nevezetes épületeiben találták meg logikai és tréfás ügyességi feladatok megol-dásáért cserébe.

Varsány

Varsány a Községek Hete minden napjára készült progra-mokkal: többek között Értéktár-megnyitó, Varsány híres szülött-jeiről szóló előadás, konferencia a kulturális és hagyományos érté-kekről, és „Virágzó porták, virágzó



Fotó: Oravec Éva

kerékpártúrájához kapcsolódva szervezett a Községek Hete keretében egy látványos, szívmelengető akciót. A túra egyik állomásánál, a



Fotó: Teknős Dominik

met a barlangmoziban, birtokba vehették az új népi játszóteret, mesebarlangot és fűszerkertet. A helyi közösségek a program során nem csak szemlélői, de aktív részesei is lettek a közösségi tér alakításának, őshonos növényekkel, régi használati eszközökkel, bútorokkal egészítették ki a bemutató tereket!

Vásárosbéc



Fotó: Virágóra Alapítvány

közösségek” záróprogram várta az érdeklődőket. Május 11-én rendezték meg a Palóc mesék és dalok napját. Az óvodások és az iskolások megtekintették Margit néni babáit és meghallgatták Andris bácsi meséit – a gyerekek közül néhányan később színes ceruzát is ragadtak, s megrajzolták saját palóc babájukat.

Páskom legelőnél kerékpárformába rendeződtek a résztvevők, s a kerekeket alkotó emberek forogni kezdtek, így egy mozgásban lévő biciklit keltett életre a csapat! Az akciót a dejtári madármegfigyelőről örökítették meg a szervezők, majd Dejtár központjában is megismételték a kerékpáros flash mobot, amit a helyi lakosság meglepődve, de annál nagyobb örömmel fogadott!

Szedres



Fotó: Barteczka Mária

Szedresen a Könyvtári, Információs és Közösségi Hely szervezésében az elpusztított helyi zsidó közösség emlékét ápolva nyolcadikos tanulók tisztították meg a zsidó temetőt. Munkájuk végén zsidó szokás szerint elhelyezték a megemlékezés köveit.

Drégelypalánk

A drégelypalánki Sugárkankalin Turisztikai Egyesület Zöldutas

Egerszalók



Fotó: Márkus Attila

Egerszalók falunézó programján Tücsökbusszal barangolhattak be a település nevezetességeit, új közösségi tereit a résztvevők. A helytörténeti kirándulás során az Egerszalóki Tekergő Együttes zenével kísérte a programot. A Községek Hetén szervezett programok keretében próbálhatta ki a lakosság az április végén átadott Sáfránykert új közösségi tereit: megnézhatték a falu történetét bemutató 3D-s fil-

A kétszáz fős zselici zsáktelepülésen, Vásárosbécen a Baranya megyében elsőként indított Ifjúsági Értékőr Program olyan eredményeket hozott, melyek a Községek Hetére értek be: a település múltját kutató törekvésektől inspirálódva egy helyi civil szervezet, a Virágóra Alapítvány felvállalta, hogy Vásárosbéc negyedszázadra visszamenőleg legnagyobb rendezvényét megszervezze. 2017. május 13-án hagyományteremtő jelleggel tartotta a település a Falumajálissal egybekötött „Elszarmazottak találkozóját”, emellett felavatták Haynal Rudy ötvösművész alkotását, a helyi idős emberek emlékhelyét is.

Az anyagot összeállította: Szabó Judit Nikoletta, NMI Művelődési Intézet / Cselekvő közösségek projekt marketing és kommunikációs csoportvezető. Köszönjük a Szabadtéri Néprajzi Múzeum projekt-kommunikációs csoportjának segítségét.